
REUNIAO ORDINARIA CONSELHO MUNICIPAL DE SAUDE 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde realizada aos vinte e oito dias do 

mês de maio do ano de dois mil e vinte  e um às 9 horas, de forma on-line através da plataforma 

do Google meet. 

Participaram desta reunião: Flavia Teresa Moreira dos Santos, (Presidente) Vânia Bertoli Franco 

(Vice Presidente);  

Prestador Gestor: Wander Roberto Boneli; 

Prestadores: Michelle Miorim Libero;  

Trabalhadores Saúde: Michelli Fabiana Longo, Rosangela Linares Xavier e José Aparecido 

Franceschini. 

Usuários do SUS: Odete Araujo Andrade, Roseli Aparecida Braguim. Dirlene Aparecida 

AgostinhoTangerino, Osvaldo Aparecido Camargo Peixoto, Mirian Fernanda Colucci Moraes, 

Minie Mara Maia Dagnone Rocha, Maria das Graças Aparecida Fonseca Bellini, Jussara Helena 

Adao Zafallon e Ercilia Maria Custodio Recco. 

Faltas Justificadas: Ana Paula Brino Brassalotto, Luiza de Cassia Tinelli, Maria de Lourdes 

Cordeiro Santana, Sandra Regina Bestetti Pereira e Suzely Aparecida Broggian. 

Presidente Flavia Teresa Moreira dos Santos  inicia a reunião agradecendo a presença de todos. 

Passa a palavra para Rosangela que perguntou aos conselheiros sobre a ata das Reuniões 

Ordinária do dia 26/04  e Extraordinária do dia 28/04, não havendo dúvidas ou questionamentos 

ambas aprovadas por unanimidade. Presidente dá seguimento fazendo uma breve explanação 

sobre a capacitação ocorrida no dia 17/05 às 10 horas no anfiteatro através do site do TCESP 

proporcionando aos conselheiros uma noção sobre atribuições frente ao Conselho Municipal de 

Saúde. Dá seguimento propondo aos membros sobre elaboração de um vídeo de apresentação do 

CMS que deverá  ser reproduzido em todas as unidades de saúde e rede social. Reforça a ideia 

de confecção de um painel com o logo do CMS para elaboração de eventuais vídeos e houve 

concordância de todos os membros. Informou sobre a realização da live, conforme proposta que 

surgiu na ultima reunião objetivando ampliar conhecimento e esclarecer dúvidas da população 

sobre COVID-19, onde foram convidados para realização os profissionais Maria de Lourdes 

Cordeiro Santana (Enfermeira Gestora da Vigilancia Epidemiológica) e Dr Alexandre Micali 

(Médico Infectologista) os quais se disponibilizaram sugerindo que seja realizado em uma 

sexta-feira com data ainda a ser definida provavelmente na última do mês de junho, a qual 

solicita aos membros já irem pensando em questões e perguntas para planejamento e elaboração 

da live, que será divulgada em rede social, facebook da Secretaria Municipal de Saúde e 

Conselho Municipal de Saúde. Em sequência a pauta, Presidente fala sobre a realização da 7ª 

Conferencia Municipal de Saúde de Descalvado, (debate sobre politica de saúde no município) 

o que será para este Conselho um grande desafio devido ao período pandêmico, pois temos um 

prazo para realização e deverá acontecer de forma on-line. Wander Roberto Boneli sugere que a 

Conferência Municipal seja realizada até o final de julho, havendo assim tempo hábil para 

formulação das propostas que serão apresentadas, possibilitando que o relatório final seja 

encaminhado até o fim do mês de agosto de 2021. Sugere que seja definida uma comissão 

organizadora onde se prontificaram Amaury Agneli, Wander Roberto Boneli, Flavia Teresa 

Moreira dos Santos, Vania Bertoli Franco, Rosangela Linares Xavier, Jussara Adao Zafallon , 



Ercilia Recco, Minie Mara Maia Dagnone Rocha e Sandra Regina Bestétti Pereira. Formada a 

Comissão fica definida a data para a primeira reunião agendada para o dia 01/06 as 14h00 

através da plataforma google meet para discutirmos sobre o tema e  eixos. Surgiram algumas 

ideias de como realizar a conferência, porém será aprofundada e discutida na reunião da 

Comissão Organizadora na  data de 01/06/2021. Wander Roberto Boneli faz um adendo 

referindo que deverá ser elaborada  uma Portaria para o Prefeito assinar, nomeando a Comissão 

Organizadora. 

Passa a palavra para Jose Aparecido Franceschini (Vigilância Sanitaria) que apresenta ofícios 

Semarh 200/2021, oficio Visa 59/2021  todos com resultados satisfatórios e sobre a  produção 

VISA refere que esta intensificando visitas em todos os estabelecimentos, levando em 

consideração o uso correto de máscaras e distanciamento; sendo vistoriados também chácaras, 

Big Brothers onde houveram algumas autuações e  visitas também em terrenos.  

Sobre os informes da Vigilância Epidemiológica, com ausência justificada da Enfermeira 

responsável Maria de Lourdes Cordeiro Santana, presidente passa a palavra para Wander 

Roberto Boneli falar sobre. Informa, portanto que até o momento foram registradas referente ao 

COVID 19 um total de 15.032 casos negativos, com 3.136 casos positivos, 2932 

recuperados,145 positivos em isolamento domiciliar,  62 em isolamento domiciliar aguardando 

resultado, 49 óbitos . Relata ainda que o índice de cura do município esta em 93,5% e  de 

letalidade em 1,56% sendo uma das menores índice do Estado de São Paulo. Chama a atenção 

por já estarmos vivenciando a 3ª onda, com indicadores para  grande quantidade de 

trabalhadores do comercio local contaminados, bem como os seus familiares, deixando um 

alerta principalmente devido ao pré/pós dias das mães. Fez um adendo que só na noite de ontem 

ocorreram 8 hospitalizações. Informa ainda que já temos em nossa região a variante denominada 

P4, mas não tem conhecimento até o momento  de quem e quantos são esses pacientes em nosso 

município para fazer uma investigação mais aprofundada. Relata ainda que  nos casos positivos 

predomina em 83% a P1 (cepa de Manaus) também agressiva ocasionando casos graves de 

doença. Refere ainda que atingimos recorde semanal de casos positivos (159 casos) na ultima 

semana  desde o inicio da Pandemia. Enfatiza que  Santa Casa está trabalhando incansavelmente 

bem como as unidades de Saúde e Vigilância Epidemiológica. Vania Bertoli Franco faz um 

adendo relatando  que segundo dados da Reunião da Arbovirose  acorrida no ultimo dia 25, o 

município contabiliza em relação a casos de dengue 49 notificações, totalizando 12 casos 

positivos e 37 negativos. Informa ainda que está programada para o município a dedetização de 

baratas e ratos com inicio no dia 07/06/2021. 

Michele Fabiana Longo (Enfermeira responsável vacinação/Imunização) refere que até de 

acordo com o ultimo boletim de vacinação foram 15.080 pessoas sendo 9.831 (1ª dose) e 5.249 

(2ª dose). Foram vacinados 10.009 idosos com 6175 que tomaram 1ªdose, 3834 que tomaram 2ª 

dose totalizando 97% vacinados contra COVID-19. A vacinação esta em seguimento hoje para 

faixa etária 25 anos ou mais para pessoas com comorbidade, sendo obrigatória a apresentação 

do relatório médico. 

Wander Roberto Boneli apresenta o balancete analítico mensal abril despesas um total de R$ 

2.871.391,23 informando que está economizando ao máximo os gastos por medo de faltar 

recurso para pandemia. Salienta que até o momento o município não obteve recurso  Federal e 

nem Estadual especifico para COVID-19, explicando que no final do mês de maio recebeu um 

valor aproximado de R$160.000,00 para atenção básica e nom mês de abril R$189.000,00 para 

ser empregado exclusivamente na Santa Casa referente aos leitos de enfermaria que foram 



cedidos para hospitalização/acompanhamento a  pacientes da região coração. Ressalta ainda que 

gastos em atendimento do Covid esta sendo mantido com recurso do ano anterior não havendo 

até o momento nenhuma programação orçamentaria do governo para essa finalidade. Presidente 

Flavia sugere que um dos eixos a serem discutidos na 7ª Conferencia Municipal o 

desfinanciamento do SUS. 

Amaury Agnelli pede a palavra e elogia Santa Casa e todos os trabalhadores da Saúde pelo 

atendimento dispensado aos munícipes nesse período pandêmico. 

Rosangela Linares Xavier na ausência justificada de Sandra Regina Bestétti Pereira apresenta 

relatório mensal da ouvidoria onde foram registradas 10 manifestações, sendo 08 reclamações, 

01 denuncia e 01 informação. Já foram respondidas 08 e 02 ainda pendentes. Foram esclarecidas 

dúvidas de Minie em relação à ouvidoria municipal e caixa de sugestões. 

Marilidia Vianna Baião Figueira da Costa apresenta relatório Casa de Apoio de Barretos onde 

foram atendidos 7 pacientes totalizando 31 dias de ocupação, aumentando demasiadamente a 

procura pela casa. 

Rosely Aparecida Braguim apresenta relatório de DAREVI informando que até o momento 

estão sendo utilizadas 13 vagas sociais. 

Presidente Flavia Teresa Moreira dos Santos pede a palavra seguindo a  pauta referente ao 

atendimento médico na USF Benedicto de Arruda Oliveira que segundo informações/denúncia a 

este conselho o médico responsável se recusa a atender crianças, se isso procede ou não, 

solicitando que o conselheiro representante do bairro se manifeste caso queira. Não havendo 

manifestação do conselheiro que por problemas técnicos acreditamos ter se ausentado desta 

reunião, Amaury Agneli pede a palavra e faz um adendo relatando que na USF Raphael 

Chiarello também presenciou um paciente que foi a procura de atendimento médico e foi 

informado que a médica que estaria na escala neste período, estava dando um suporte no Setor 

Respiratório da Santa Casa de Descalvado solicitando providências. Wander Roberto Boneli 

explica que a Médica de Saúde da Família da USF Benedicto de Arruda Oliveira era contratada 

pela Associação Irmandade da Santa Casa e solicitou desligamento. Explica que dos 16 médicos 

que passaram em concurso publico nenhum aceitou desenvolver atividade no município. No 

momento está sendo aberto um processo seletivo para contratação temporária por período de 

seis meses com provável renovação para mais seis, haja vista que estamos em déficit de dois 

médicos na atenção básica. Até que isso aconteça, os médicos de outras unidades estão fazendo 

essa cobertura nos atendimentos. Quanto à reclamação de Amaury Agneli, refere que a 

prioridade no momento tem sido atendimentos para pacientes COVID -19, pois devido a grande 

procura por atendimento no P.S e considerável aumento de casos, não tinha como negar uma 

solicitação que chegou a secretaria de saúde do Dr Vander Rogerio Vieira um dos médicos 

responsáveis pela clinica médica que presta serviço para Santa Casa de Misericórdia de 

Descalvado solicitando uma cobertura da médica da USF Raphael Chiarello nas quartas- feiras a 

tarde no setor gripário. Enfatiza que mesmo assim, todas as enfermeiras da Atenção Básica já 

tem ciência e estão aptas a avaliar a necessidade de cada paciente, de forma que quando 

necessário solicitem atendimento médico em qualquer outra Unidade de Saúde da Familia ou 

até mesmo encaminhem para o P.S. haja vista da necessidade do paciente. Pede empatia e 

compreensão, pois esta secretaria está fazendo o possível para atender aos munícipes da melhor 

maneira. Presidente Flavia agradece os esclarecimentos prestados e salienta que falta de 

médicos tem sido uma realidade do País.  



Em seguimento, Presidente informa que Comissão de Visitação ainda continuará suspensa 

devido ao aumento de casos Covid-19. Referente à Comissão Financeira, passa a palavra para 

Rosangela Linares Xavier, a qual refere que devido a quantidade de membros desta comissão, 

foram divididos em dois grupos sendo realizados dois encontros nos dia 13 e 14 de maio para 

conferência das prestações de contas referente aos meses de janeiro, fevereiro março e abril, 

ficando pendente apenas Santa Casa de Misericórdia de Descalvado, pois documentos 

necessários estavam sob posse da controladoria interna. 

Michele Mirim Libero questiona sobre o fluxo das prestações de contas de todas as entidades, se 

só a prestação de contas da Santa Casa de Misericórdia de Descalvado passa pela avaliação da 

controladoria ou as demais também e como ocorre esse fluxo. Rosangela refere que não tem 

essa resposta, mas irá se informar para posterior esclarecimento. 

Wander Roberto Boneli sugere a Presidente que a Comissão Financeira volte a se reunir 

mensalmente, para que as reuniões sejam mais produtivas, possibilitando assim, que caso ocorra 

alguma intercorrência possa ser corrigida dentro do mês para que haja aprovação. Sugere ainda 

que devido ao distanciamento e aglomeração, a Comissão fosse dividida em 2 ou mais grupos. 

Presidente Flavia acata a sugestão e solicita que seja refeito um cronograma mensal com as 

datas pré-definidas.  

Passa a palavra para Michele Miorim Libero falar sobre atendimento Covid - 19 na Santa Casa e 

a mesma relata que no momento são 13 pacientes hospitalizados por Covid-19, 8 em especifico 

somente na noite de ontem sendo disponibilizados um total  de 17 leitos Covid-19. Além disso, 

nota-se um aumento considerável no número de atendimentos no respiratório que mesmo em 

período sazonal é preocupante devido a estarmos vivenciando a 3ªonda. Informa que está 

havendo algumas reclamações em rede social de pacientes que procuram por atendimento no 

P.S e não entendem que por mais que já tenham doenças respiratórias pré-existentes, o 

protocolo de suspeita de Covid tem que ser cumprido, encaminhando o paciente para a ala 

respiratória, solicitando a colaboração deste Conselho caso haja alguma reclamação neste 

sentido que possamos esclarecer sobre a existência do protocolo do Ministério da Saúde que 

deve ser cumprido em âmbito nacional. Acrescenta que essa semana houve doação da Santa 

Casa de São Carlos de um capacete denominado HELMET, oferecendo oxigênio aos pacientes 

de Covid não sendo necessário o uso de máscara; é mais confortável e está sendo usado em 2 

pacientes com resultado satisfatório .O capacete HELMET não é descartável e é realizado uma 

desinfecção conforme orientação da infectologista de São Carlos. 

Wander Roberto Boneli refere que o intuito do uso deste capacete é a diminuição de pacientes 

que necessitem de intubação, dando maior conforto, diminuindo uso de medicamentos, 

recuperando o paciente o quanto antes do COVID-19. É uma forma de ventilação não invasiva, 

porem não pode ser obtido em grande escala, pois é conectado em respirador e não possuímos 

grande quantidade de respiradores. Informa ainda que no prazo máximo de mais ou menos 10  

dias, teremos adquirido mais 6 capacetes HELMET de tamanhos variados. Comunica aos 

Conselheiros que em parceria com a Santa Casa também estão sendo habilitados mais 4 leitos 

de suporte ventilatório pois estamos ficando com pacientes intubados aguardando leitos de UTI, 

salientando que infelizmente as pessoas ainda não estão se preocupando. Vania Bertoli Franco 

pede a palavra, faz um adendo e parabeniza Wander Roberto Boneli e equipe  pela percepção 

referente ao uso da seringa com menos espaço residual, resultando numa maior quantidade de 

pessoas vacinadas por faixa etária em menor período de tempo. 



Sem mais, Presidente Flavia encerra a reunião agradecendo a presença de todos. 

 

 

Flavia Teresa Moreira dos Santos 

Presidente Conselho Municipal de Saúde 
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